
 
 

 
ЗАПИСНИК 

од Прва форумска сесија на буџетски форум во Општина Битола 
 

Датум:  24.11.2024, Место: КИЦ - Офицерски Дом, Битола  Час: 11:00-14:30 
Присутни граѓани: Вкупно:  66       

         Мажи: 40        Жени: 26     
Модератор: Рубин Николоски, Ко-модератори: Катерина Ѓорѓиевска, Зоран Здравески, 
Стефани Најденовска Димовска; 
 
 
Програма на сесијата (точки, според дневниот ред на дадената сесија): 
Обраќања:  
Градоначалник на Општина Битола; 
 
Презентација на форумскиот процес; 
 
Утврдување на правила за работа; 
 
Презентација и дискусија за стратешките приоритети на општината за 2025 година; 
 
Презентација на општинскиот буџет:  
-планирани и реализирани приходи на општината во 2024 година 
-планирани програми за 2025 година; 
-очекувани приходи на општината во 2025 година 
 
Структурирање на форумот/распределување по работни маси; 
 
Дискусија за приходите на општината и предлози/идеи/препораки за подобрување на 
нивната наплата или зголемување приходите на општината; 
 
Избор на програми за дискусија на втора и трета форумска сесија; 
 
Евалуација на сесијатa и дефинирање на временска динамика за втора, трета и четврта 
сесија. 
 
Тек и содржина на сесијата 
Клучни презентации, говори, дискусии и предлози од граѓаните (по точки од дневниот ред) 
Првата форумска сесија се реализираше во целост според претходно утврдената агенда. Истата 
ја отвори форумскиот модератор кој ги поздрави присутните и накратко ја објасни целта на 
настанот. Потоа, пред присутните учесници на форумот се обрати градоначалникот на Општина 
Битола, д-р Тони Коњаноски, кој ја презентираше потребата и значењето на буџетскиот 
форумски процес од перспектива на општината во односн на нејзините заложби за 
транспарентност и инклузија на граѓаните при креирањето и имплементацијата на локалните 
политики.  
 
Понатаму, од страна на форумскиот модератор беше детално презентиран форумскиот процес, 



неговите клучни барања, неговите цели и методи како и неговата организациона структура. Од 
страна на модераторот беше потенцирано дека процесот на партиципативно буџетирање во 
Општина Битола е алатка за директно граѓанско учество во локалните политики.  Базирано на 
претходното искуство од вакви настани а во согласност со Правилникот на форумскиот процес, 
форумот заеднички ги утврди правилата за работа на истиот.   
 
Во следниот дел на сесијата, од страна на модераторот на форумот беше извршена презентација 
на стратешките приоритети на Општина Битола за 2025 година, за што беше отворена и 
дискусија околу стратешките документи кои ја опфаќаат територијата и институциите на 
Општина Битола a беше објаснет и буџетскиот календар. Потоа, од страна на форумскиот 
модерато а во координација со службите на одделение за буџетска координација во Општина 
Битола, беше извршена презентација на општинскиот буџет односно планирани и реализирани 
приходи на општината во 2024 година, предлог – програмите за 2025 година и очекувани 
приходи на општината во 2025 година.  
 
Во продолжение беше отворена дискусија за предлог-работните маси на форумот и по 
завршувањето на истата, работните маси беа утврдени. 
 
Според утврдената агенда, по формирањето на работните маси, учесниците на форумот 
започнаа дискусија за приходите на општината, предлог-програмите за 2025 година и 
приоритетни проблеми кои треба да се адресираат во наредната буџетска година. Согласно 
мандатот на локалната самоуправа, беа дискутирани теми од областа на работата на ЕЛС со 
особен акцент на локалната инфраструктура, рурален развој, спорт и култура. 
 
По завршувањето на дискусијата, форумот ги утврди следните програми за понатамошно 
разгледување на следните сесии: 
➢ Програма за социјална заштита; 
➢ Програма за урбанистичко планирање; 
➢ Програма за развојни планови; 
➢ Програма за уредување на градежно земјиште; 
➢ Програма за локален економски развој; 
➢ Програма за активности во областа на спортот и младите; 
➢ Програма за заштита на животната средина и природа; 
➢ Програма за култура. 
 
Форумот заврши со евалуација на сесијата и дефинирање на временска динамика за втора, трета 
и четврта сесија. 
 
Заклучоци и препораки 
Во текот на сесијата, присутните граѓани ги предложија следните предлог-
проекти/активности/иницијативи како приоритени за општинскиот буџет во 2025 година: 

➢ Асфалтирање на дел пат во населба Стрчин, решавање на проблем со адреса на лични 
документи (КП Лавци 85/1 и од 78 <) и поставување на улично осветлување. 

➢ Изградба на канализација, водовод и приклучок за електрична енергија на два 
резиденцијални објекти во Долно Оризари. 

➢ Проширување на пат во Долно Оризари (Цермат). 
➢ Реконструкција на парк кај училиште Стив Наумов. 
➢ Отстранување на барака на поранешна подрачна единица на Министерство за 

образование. 
➢ Реконструкција на објект до училиште во Буковски Ливади. 



➢ Реконструкција на улица Цар Самоил (од Цане Бакалот до Џамија). 
➢ Урбано оплеменување на простор зад објект на поранешен Раде Кончар. 
➢ Приклучување на воен резервоар Смолево/12 кладенци на систем на градски водовод. 
➢ Поставување на споменик на Димитар Илиевски Мурато согласно донесена одлука на 

Совет. 
➢ Изградба на канализација во село Логоварди и регулирање на речно корито. 
➢ Зголемена поддршка на шаховски клуб за учество на интернационални спортски настани. 
➢ Изградба на спортска инфраструктура – соблекувални по принцип на контињерски 

систем како во село Кукуречани, изградба на ново игралиште до постоечко Ќумурно и 
замена на вештачка трева на Ќумурно. 

➢ Зголемување на буџетските ставки за поддршка на спортот и младите (со вклучување на 
Сојуз на спортови и граѓански сектор). 

➢ Подобрување на организациските и управувачките тела на професионалните клубови во 
градот. 

➢ Поддршка на индивидуалните спортови врз база на интернационалните успеси. 
➢ Изградба на игралишта за рекреативен спорт. 
➢ Зголемување на буџетот за спортските клубови во градот (финансиска помош согласно 

постигнати резултати врз база на критериуми). 
➢ Зголемување на подрршката за пчеларството и занаетчиите во Општина Битола. 
➢ Зголемување на транспарентноста и партиципативноста на сите гранки од културата во 

креирањето на културни политики и одлучување за поддршка според јасни и 
препознатливи иникатори. 

➢ Реконструкција на патна инфраструктура во село Братиндол. 
➢ Реновирање на игралиште и објект до училиште во село Братиндол. 

 
Во врска со дел дадените предлози, од страна на општинската администрација и присутните 
советници беа дадени објаснувања и техничко-административни информации.  
  
Според усвоените предлог буџетски програми на првата сесија, предложените 
проекти/активности/иницијативи ќе можат да се разгледуваат и на следните сесии од 
буџетскиот процес. 
 
Резултати од евалуација на форумската сесија: 
 

Присутните граѓани на првата фоурмска сесија, согласно правилата на форумскиот процес 
извршија евалуација на истата користејќи однаред зададени формулари. По анализата на 
собраните формулари од страна на оперативната група констатирано е дека сите присутни кои 
пополниле евалуациски формулар ја сметаат првата форумска сесија за корисна. Понатаму, 
присутните граѓани сметаат дека првата форумска сесија постигна позитивни резултати и ги 
оствари нивните очекувања во целост. Од аспект на квалитет, организација и спроведување, 
форумската сесија доби средна оценка 4,3 на скала од 1 до 5, каде 5 е најдобра оценка. 

 
Прилози: 

 Покана и дневен ред, Листа на учесници – општ список, Листа на учесници по работни 
маси 

 Фотографии 
 Изјави за медиуми (линкови, објави и сл.) 

 
Записникот го водел/а 

 



 
Ко-модератори: 

 
_____________________ 

 
 

_____________________ 

 
 
 


